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Interpellation – Vem bär ansvaret för att 
Klintbergsparkens förskola blir 30 miljoner 
kronor dyrare? 
Kostnaden för förskolan i Klintbergsparken har ökat kraftigt: från 81 miljoner kronor till 
en ny prognos om 110 miljoner kronor. Av beslutsunderlaget till kommunfullmäktige i 
december framgår att fördyringen framför allt förklaras av entreprenörens konkurs. 
Men är det hela förklaringen? 

Enligt tillgänglig information har projektet genomförts som en totalentreprenad, där 
Gavlefastigheter Gävle Kommun AB (GFAB) ställt funktionskrav i vederbörlig ordning. 
GFAB har genomfört förundersökning, projektering (ställt funktionskrav), upprättat 
förfrågningsunderlaget, angivit skall-krav för anbudsgivare (såsom krav på ekonomisk 
stabilitet, betalplan mm) skapat förutsättningar för anbudsgivare i 
upphandlingsprocessen (genom frågor & svar), gjort tilldelningsbeslutet och slutligen 
agerar projektledare för beställarens räkning.  

Som alltid ansvarar den som upprättar handlingar också för riktigheten i dessa. 
Samtliga anbudsgivare ska räkna på samma förfrågningsunderlag. Om underlaget 
innehåller brister, är det beställarens ansvar. Entreprenören ska utgå från vad som 
faktiskt framgår av förfrågningsunderlaget, inte från antaganden om vad beställaren 
förväntar sig att få. 

Mot denna bakgrund finns det skäl att närmare belysa om och i vilken utsträckning 
GFAB:s agerande kan ha bidragit till kostnadsökningen, samt om detta även kan ha 
haft betydelse för att entreprenören hamnade på obestånd under projektets 
genomförande. 

Med anledning av ovanstående frågar jag ordförande i GFAB följande: 

-​ Anser ordförande att GFAB bär ett ansvar för fördyringen av Klintbergsparkens 
förskola? Om ja, hur bedöms detta ansvar vara fördelat inom organisationen? 

-​ På vilket sätt och i vilken omfattning bedömer ordförande att entreprenören bär 
ansvar för fördyringen? 

-​ Bedömer ordförande att beslutsunderlaget till kommunfullmäktige i december 
på ett tydligt och fullständigt sätt redovisade orsakerna till kostnadsökningen? 
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